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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2011
Às dezessete horas do dia vinte e dois de março de dois mil e onze, na Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Maurílio Zacarias, iniciou-se a
décima quarta Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária,
Vereadora Maria Regina Braga, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurílio
Zacarias, Regina Braga e Maurício Moreira ? Paquinha, totalizando sete Vereadores.
Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou
à Secretária que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Moção de
Reconhecimento, do Sistema de Museu de Ouro Preto manifestando o reconhecimento
pela decisão do Governo do Estado de Minas Gerais em reconsiderar o ato de
exoneração do Diretor do Museus Casa Guignard e Coordenador Executivo do SMOP,
Sr. Gélcio Fortes, reconduzindo-o à direção do Museu. Correspondências do Ministério
da Educação informando a liberação de recursos financeiros para este Município,
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento
da Educação. Convite do Diretor dos Correios em Minas Gerais, Senhor Fernando
Miranda, para a inauguração das novas instalações da Agência Filatélica Juiz de Fora,
dia 30 de março, às 17h30. Ofício nº 20/11, do Prefeito Municipal, em resposta ao
Requerimento nº 15/11 do Vereador Leonardo Barbosa. Convite da Câmara Municipal de
Ouro Preto para o Lançamento do Projeto Escola Cidadã no dia vinte e oito de março,
8h30 na Escola Municipal Padre Carmélio Augusto Teixeira. Foram distribuídos às
Comissões: Projeto de Lei nº 08/11, do Vereador Júlio Pimenta, que denomina " Praça
Sebastião Faustino" área de lazer situada no bairro Bauxita. Projeto de Lei 19/11, do
Vereador Flávio Andrade, que institui o Programa Água Bem da Vida. Projeto de Lei
Complementar nº 03/11, do Vereador Flávio Andrade, que altera a Lei Complementar
71/10, que institui benefícios fiscais incidentes sobre o Imposto sobre a Propriedade
Predial e Territorial Urbano ? IPTU. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas
em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao Prefeito
Municipal as Indicações nºs 30/11, do Vereador Maurício Moreira, solicitando que se
providencie alguns reparos na Rua da Lagoa, no Gambá; 31/11, do Vereador Maurício
Moreira, solicitando que se providencie a troca de calçamento na Rua Felipe dos Santos,
no bairro Antônio Dias;  32/11, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando a
recuperação de aproximadamente 100 m de passeio na Avenida JK, bairro Bauxita, após
a Rua Antônio de Pádua Araújo; 33/11, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando
que sejam realizados serviços de limpeza pública e coleta de lixo na Rua Joaquim Elói,
bairro Bela Vista, distrito de Cachoeira do Campo; 34/11, do Vereador Luiz Gonzaga,
solicitando que se providencie, em caráter de urgência, o conserto do calçamento na
Rua Vinte e Quatro de Junho, Bairro Morro Santana, próximo ao Auta de Souza.
REQUERIMENTOS: Foi colocado em votação, aprovado pelos Vereadores presentes e
encaminhado o Requerimento nº 22/11, do Vereador Maurício Moreira, solicitando
informação sobre o carro que foi pedido para prestar serviços para o CAPS-AD.
MOÇÕES: Foram colocados em votação e aprovado pelos Vereadores os Pareces da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação favoráveis às seguintes Moções de Aplauso
nºs: 01/11, do Vereador Flávio Andrade, ao senhor Marcos Paulo de Souza Miranda,
Coordenador da Promotoria Estadual de Defesa do Patrimônio Cultural e Turístico de
Minas Gerais, pelo brilhante esforço desenvolvido para conciliar a expansão da Gerdau e
a preservação do patrimônio cultural do distrito de Miguel Burnier; 02/11, do Vereador
Júlio Pimenta, ao engenheiro Maurício Barros , pela classificação no 3º lugar no
concurso ABRAFATI- PETROBRÁS; 03/11, do Vereador Silmério Rosa, ao Senhor
Agenor do Carmo Passos - Boiadeiro, pelos relevantes serviços prestados à comunidade
de Antônio Pereira e por sempre estar envolvido e colaborando na realização dos
festivais e cavalgadas no referido distrito; 04/11, do Vereador Silmério Rosa, ao Senhor
Clemente Pereira da Silva, pelos bons serviços prestados como membro da Associação
de Moradores e por estar sempre envolvido com os assuntos da comunidade com o
intuito de promover a qualidade de vida dos moradores do distrito de Antônio Pereira;
05/11, do Vereador Flávio Andrade, à Escola de Samba União Recreativa do Santa Cruz
pelo título de campeã do Carnaval 2011; 06/11, da Vereadora Crovymara Batalha, à
UNIMED Inconfidentes pela comemoração dos 25 anos de prestação de serviços na
cidade de Ouro Preto; 07/11, da Vereadora Crovymara Batalha, à Fundação Antônio
Francisco Lisboa - O Aleijaidinho " pelos 15 anos de sua criação, em março de 1996.
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INDICAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada pelos Vereadores presentes e
encaminhada ao Prefeito Municipal a Indicação nº 35/11, do Vereador Leonardo
Barbosa, solicitando que se providencie a construção de um complexo esportivo no
Bairro Padre Faria o qual atenderá também outras comunidades: Santa Cruz, Taquaral,
Caminho da Fábrica, Alto da Cruz e demais bairros vizinhos. REQUERIMENTOS: Foram
colocados em votação, aprovados pelos Vereadores presentes e encaminhados ao
Prefeito Municipal os Requerimentos nºs 21/11, do Vereador Leonardo Barbosa,
requerendo informações sobre o motivo da falta d" água na Rua do Barreiro -
Amarantina, haja vista que na citada rua não tem água há três meses; 23/11, do
Vereador Leonardo Barbosa, requerendo o envio a esta Casa Legislativa de informações
referentes aos exames de teste ergométricos. O Vereador Leonardo Barbosa solicitou a
retirada do Requerimento nº 23/11, porque estava escrito de maneira incorreta.
ORADORES: Com a palavra o Vereador Flávio Andrade: ? Tivemos hoje, Presidente,
uma reunião com o Prefeito Ângelo Oswaldo e o Cerimonial do Governo do Estado. É a
primeira vez que a gente é chamado, depois de tantos anos reclamando do 21 de Abril, o
Prefeito fez chegar a Maria Paula Pinheiro, Chefe do Cerimonial do Palácio da Liberdade
a insatisfação de parte da comunidade de Ouro Preto quanto às comemorações e hoje
teve uma reunião: o Prefeito, o Secretário Gabriel, o Secretário Chiquinho de Assis, A
Chefia de Gabinete, A Comunicação da Prefeitura e quatro pessoas do Cerimonial.
Fiquei satisfeito, eu falei, tive esse primeiro retorno, há três anos que eu encaminho
Representação ao Governo do Estado e o Governador, nem o Aécio e nem o Anastasia,
se manifestavam. Segundo a Maria Paula, há uma determinação do Governador
Anastasia de que a festa fosse mais simples esse ano, essa  foi a expressão que ela
usou, mas a questão se complica na medida em que está confirmada a presença da
Presidente Dilma. Então a organização do evento foge um pouco da esfera estadual e
entra no campo da segurança presidencial, o que é muito mais complicado. Mas de
qualquer maneira levei ao Cerimonial do Palácio cerca de trinta e cinco a quarenta
manifestações por escrito que eu recebi com sugestões. Falei da questão da Medalha da
Inconfidência. No meu entendimento essa medalha, hoje, apesar de ser a mais
importante comenda do Estado, é a mais desgastada que tem. Corre o risco de você
passar na Praça no dia 21 de abril e eles pregarem no seu peito sem nem você saber o
que é. Há um decreto do Governador, já de muitos anos, que fala em duzentos e
cinquenta agraciados. Na verdade, são pessoas escolhidas pela Assembleia Legislativa
e pelo Governo do Estado. Muita gente acha que é gente de Ouro Preto, mas não tem
nada a ver com Prefeitura. Quando muito, a Câmara e Prefeitura indicam duas pessoas.
Noventa e nove por cento são indicados por Deputados, cada um quer fazer a sua
média, indicar coronel, major, não sei o que, não sei o que, artista, padre, pastor e aí vira
esse palco. Apesar do decreto falar em duzentas e cinquenta medalhas, no ano passado
chegaram a quase quatrocentas medalhas. Então, não há comenda que resista a isso,
isto também não cabe na Praça Tiradentes. Eu fiz um documento, Presidente, só hoje eu
recebi a portaria nomeando a Comissão, então eu estive sozinho na reunião de hoje, a
Comissão composta pelo Vereador Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa e por mim, mas
entreguei então ao Cerimonial algumas sugestões de que fosse revista a questão das
medalhas, que os passeios não fossem ocupados. Lembrando que, no ano passado,
eles chegaram ao desplante de serrar os postes com sinal de trânsito aqui, com essas
placas de trânsito, para poder colocar o palanque por cima. Já falaram que não vai
acontecer isso esse ano, vão respeitar os passeios, vai ser feito um comunicado
conjunto da Prefeitura, do Governo do Estado para toda a população, comerciante,
empresários e trabalhadores dessa área para informar o que está sendo feito, do
transtorno que a festa pode causar, a compreensão de todos. A questão da Semana
Santa: parte da infraestrutura do 21 de Abril vai ser utilizada pela Semana Santa,
inclusive aquele palanque que fica em torno da estátua já estará pronto no Domingo de
Ramos para que a Cerimônia religiosa seja realizada naquele local. Vai ter, no Domingo
de Páscoa, no palanque que fica em frente ao Museu, uma apresentação da Orquestra
da Polícia Militar para a comunidade de Ouro Preto. Então, Presidente, não conseguimos
fazer o 21 de Abril chegar no tamanho que Ouro Preto comporta. Continua sendo um
teatro, continua sendo uma manifestação mais para a televisão do que para o povo de
Ouro Preto, mas acho que conseguimos retirar aqueles painéis que são colocados, que
enchem a Praça de coisas, o palanque será menor, estou repetindo palavras do
Cerimonial, o palanque será menor, a população, nós pedimos muito que tivesse pelo
menos metade da Praça para moradores e visitantes, isso parece que vai ser
conseguido, mas fica muito no condicionante do Cerimonial da Presidente da República.
A Presidente Dilma e sua segurança devem definir alguns critérios. De qualquer maneira,
informo à Câmara e à comunidade do que que avançou na questão do 21 de Abril. Mais
uma vez eu reforço, é a primeira vez que a gente tem o retorno do Governo do Estado.
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Hoje é o Dia Mundial da Água. Eu apresentei hoje à Câmara dois projetos de lei, um que
eu já trabalho nele lá mais tempo, eu peguei sugestões de leis municipais de dez
Municípios que têm algum programa de combate ao desperdício da água ou de incentivo
à economia da água e eu estou propondo então o Programa Água Bem da Vida. Seria
um programa coordenado pelo Semae, que estabelece o que é o desperdício de água:
deixar torneira pingando, conexão vazando, torneira sem bucha, caixa d"água vazando,
lavar passeio com mangueira sem aquele bico de interrupção de fluxo, lavar veículos
também da melhor maneira e estabelecendo alguns procedimentos que a comunidade
ou a fiscalização da Prefeitura possam fazer para diminuir esse desperdício. A proposta
também estabelece um sistema de revisão periódica por parte do Semae nos imóveis
públicos. Eu agradeço ao Gilson, Diretor Geral da Casa, que trocou uma torneira aqui no
banheiro dos homens que vazava água direto. A torneira foi trocada essa semana,
agradeço ao Gilson por ter feito isso. Mas se nós pensarmos em cada escola, em cada
posto de saúde, em cada repartição, deve ter uma torneira pingando, válvula sem
descarga. Uma torneira pingando é quarenta litros de água que vão embora em vinte e
quatro horas. Então aqui eu proponho um esquema de fiscalização e notificação
constante. Há também propostas contra construções. Eu já vi, não sei se os Vereadores
já puderam constatar, uma caixa d"água que tem agora para descarga que tem dois
botões. Se você apertar um botão que é para xixi, só saem três litros de água. Se você
apertar o outro botão que é para cocô, saem seis litros de água. É uma caixa de
descarga inteligente. É claro que, quando é só líquido, precisa de menos água para
lavar, e se tiver dejetos, tem que ter mais água. Então chama Ecoflush, eu vi isso aí, um
botãozinho do lado se você só fizer xixi sai três litros de água, se você fizer cocô sai seis
litros de água. Então, são sugestões inteligentes que já estão no mercado, que a gente
pode colocar na nossa casa ou em qualquer lugar. Eu coloquei também aqui a questão
de reaproveitamento da água. Eu estou propondo que qualquer construção com área de
cobertura com mais de cem metros quadrados tem que ter captação de água de chuva.
Algumas casas já tem. Que essa água de chuva seja usada para descarga sanitária,
lavar pátios, jardins, regar flores etc. Então estou propondo que seja obrigatório, se a lei
for aprovada, que construções com mais de cem metros quadrados de área tenham esse
dispositivo. Enfim, peço aos companheiros Vereadores que analisem esses projeto,
emendem, remexam, a comunidade também, estou encaminhando para diversas
entidades para que a gente possa ter um programa e, volto a falar, é o bem da vida, e
hoje é o Dia Mundial da Água. E o outro projeto, na mesma linha, eu já tinha
apresentado isso por ocasião da discussão do IPTU, estabelecendo alguns benefícios
para quem participa de coleta seletiva, quem tem captação de água de chuva e para
quem tem captação de energia solar. Estou propondo que o cidadão que participe de
programa de coleta seletiva tenha dez por cento de desconto em seu IPTU; quem tem a
captação de água de chuva tenha dois por cento de desconto, e quem tem a captação
de energia solar também tenha dois por cento de desconto. Podemos, a partir desse
momento, apresentar esse tipo de proposta, antes não podíamos porque a nossa própria
Lei Orgânica vedava que Vereador propusesse isenções. Mas nós a modificamos e, a
partir de agora, nós como Vereadores também podemos propor isenções. É um avanço,
naquilo que eu luto há muito, que é tentar ter autonomia para o mandato de Vereador.
Nós pegamos nossa pauta de hoje e vamos ver que oitenta por cento ou é Moção de
Aplauso ou é dar nome de rua. Isso, volto a falar, é muito pequeno para o meu mandato,
para o nosso mandato. Nós temos que ter projetos que realmente estabeleçam normas
para o Poder Executivo, para a comunidade, e é isto que eu tento fazer então. Finalizo
solicitando aos companheiros Vereadores que analisem com todo carinho, modifiquem,
sugiram, critiquem esses dois projetos. A minha a intenção é única e exclusivamente
termos água para os nossos filhos e netos. O Semae tem feito um grande trabalho,
sabemos disso, mas ainda há muito o que fazer, ainda há muito de mudança de cultura,
de melhoria do serviço. A Keny e sua equipe têm feito um belo trabalho. Eu quero, com
esse Projeto de Lei, incentivar, reconhecer esse trabalho, envolver a comunidade como
um todo. Tivemos uma reunião com Padre Marcelo, a Diretora de Meio Ambiente,
Filinha, e eu, para ver como é que a gente pode pegar uma carona nessa Campanha da
Fraternidade desse ano que diz respeito ao meio ambiente, à sustentabilidade. Padre
Marcelo foi muito solícito, nós ficamos de fazer um texto em conjunto e é importante que
a Igreja Católica possa se acionar. Padre Marcelo nos disse que, entre Grupos de
Catequeses, Grupos de Leigos e outros grupos da Igreja Católica, eles conseguem
envolver sete mil pessoas em Ouro Preto. Então o Padre Marcelo é uma liderança
inquestionável, eu reputo, é um dos melhores Padres que nós já vimos passar por Ouro
Preto, pelo seu compromisso social. Ao pessoal da Santa Efigênia conhece bem a
trajetória e o compromisso dele. Fico feliz em tê-lo no Pilar, na minha Paróquia.
Estabelecemos com a Secretaria de Meio Ambiente, o meu mandato e as Paróquias de
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Ouro Preto a ideia de fazer esse trabalho em conjunto durante todo esse ano para que a
gente possa intensificar e incentivar ações do Meio Ambiente. Pessoas que tiverem
qualquer ideia, por favor, encaminhem, para que a gente possa ter mais esse esforço na
busca da qualidade de vida boa para nós, para os nosso filhos e garantir a vida de
nossos netos?. Com a palavra a Vereadora Regina Braga: Comentou sobre a questão
do dia 21 de Abril; sobre o Dia Mundial da Água falando de sua importância. Disse que
foi procurada por funcionários da KTM que estão cumprindo avisos e que eles não
sabem o que irá acontecer, não sabem sobre a situação deles. Comentou mais uma vez
sobre a situação das ambulâncias em Ouro Preto; que isso é uma vergonha. Contou que
um senhor foi colocar uma caixa d"água em sua residência e o Iphan criou caso; que no
Cefet irão construir um monumento; perguntou porque implicam com umas pessoas e
outras não; que Ouro Preto está sendo fatiada, vendida; que entre Cachoeira e Glaura
serão criados condomínios de alto luxo; que os Salesianos venderam o Dom Bosco para
serem feitas cem fazendas de alto padrão; concluiu que o povo de Ouro Preto não pode
fazer uma caixa d"água, mas que os ricos podem invadir áreas e áreas. Ressaltou que
se Ouro Preto não levantar, pois todos estão de joelhos, e lutar, daqui a pouco serão
expulsos e somente ficarão forasteiros. Pediu para verificarem a questão das
ambulâncias antes que aconteça uma tragédia. Falou sobre o aluguel social que há
muitos anos não é renovado; que as taxas sobem. Cumprimentou a Ica pelo Festival de
Bonecas ocorrido no Padre Faria; que é importante o resgate das brincadeiras infantis
para que a infância não seja deixada para trás. Comentou sobre a ida da Comissão
nomeada por esta Casa para verificar a questão da quadra de Santo Antônio do Salto;
que foram muito bem recebidos pelo Secretário de Esportes; que o mesmo deixou bem
claro que na Secretaria não tem verba. Destacou que a comunidade do Salto está
fazendo mutirão para construir a quadra. Com aparte o Vereador Flávio Andrade:
Sugeriu que cada Vereador desse uma parte da subvenção para completar o que falta.
Disse que, quando saiu da reunião, o Joel ficou de ir à Secretaria de Obras verificar a
existência de material para que a comunidade pudesse fazer o mutirão; que esse é o
caminho; que sugeriu ao Ari e ao Narciso para conversar com os Vereadores; que, se
eles conseguissem pelas subvenções, daria quinze mil e o restante ficaria para a
Secretaria de Obras. Com a Palavra a Vereadora Regina Braga: Disse que mais sete
famílias do Taquaral receberam, hoje, a indenização. Parabenizou a Leandra. Com a
palavra o Vereador Silmério Rosa: Agradeceu aos Vereadores por terem aprovado as
Moções de Aplauso de sua autoria. Solicitou à Secretaria de Obras providências com
relação à passarela existente próxima à Rua da Lagoa e ao campo, para que as
atividades que acontecerão no local não fiquem prejudicadas. Agradeceu à Secretaria de
Assistência Social no que diz respeito a resolver questões relativas ao transporte no
CRAS de Antônio Pereira. Com a palavra o Vereador Júlio Pimenta: Comentou sobre 
frase que leu no Jornal ?O Tempo dos Inconfidentes? de autoria do Ministro da Energia,
senhor Edson Lobão, no que diz respeito a ação mineradora desenvolvida pela Vale.
Com a palavra o Vereador Luiz Gonzaga: Falou sobre obras e prioridades no município.
Disse que teve o privilégio de conhecer vários distritos. Comentou sobre a situação da
escola existente no bairro São Cristóvão; elogiou a Associação de Moradores do local.
Citou locais onde esteve e comentou sobre obras realizadas e não realizadas. Disse que
é preciso respeitar a comunidade, pois ela os tem ensinado a governar. Destacou a obra
de alargamento da Ladeira João de Paiva, Morro São Sebastião. Com a palavra a
Vereadora Crovymara Batalha: Comentou sobre as famílias do Taquaral que receberam
indenização; que ainda faltam algumas famílias para receber. Espera que, até o final do
ano, todos já tenham recebido as indenizações. Falou sobre a assinatura da ordem de
serviço da Estação de Água de Amarantina. Informou ter recebido um telefonema da
Leandra que disse estar chegando à Casa um projeto aumentando o aluguel social para
trezentos e cinquenta reais, igualando à capital. Parabenizou a Professora Raíssa
Palma, a Diretora da Casa do Professor, Solange Palazzi, e alunos pela formatura da
primeira turma do Curso de Idiomas em Língua Francesa da Prefeitura Municipal de
Ouro Preto; parabenizou também o Prefeito. Parabenizou a comunidade do Vale do
Tropeiro pela realização de festas e encontros, pois será instalado no local a Igreja da
Mãe Rainha; informou que o projeto deverá chegar à Casa. Parabenizou a Ica pelo
primeiro encontro de bonecas do bairro Padre Faria. Homenagem Póstuma: Neste
momento foi observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao jovem Muller
Pinheiro a pedido do Vereador Flávio Andrade. O Presidente solicitou à Secretária que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio
Andrade, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício Moreira ? Paquinha, Maurílio Zacarias e
Silmério Rosa totalizando sete Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a
Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
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Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Regina Braga e Silmério Rosa.
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